



一位爱心人士的善举 带动了一场爱心传递



市慈善总会 慈善大讲堂活动举行

本报讯 日前,市慈善总会慈善大讲堂活动举行。活动以党的二十届三中全会精神为引领,全力发展公益慈善事业。

活动指出,作为中国特色社会主义事业的重要组成部分,公益慈善事业在推进中国式现代化的伟大进程中有着不可替代的作用。市慈善总会认真执行《中华人民共和国慈善法》和《江苏省慈善条例》。大力弘扬企业家精神,支持和引导各类企业提高资源要素利用效率和经营管理水平、履行社会责任;推进志愿服务体系建设,宣传和引导全社会每一个人都能自愿把业余时间、闲余财富奉献给社会;进一步促进社会公平正义,凝聚和倡导社会共识、公众参与;提升救助服务质效,增进和提升人民群众福祉。活动还就如何拓展丰富资金募集渠道、创新优化资金募集方式、健全完善资金募集机制等方面展开详细讨论,并通报我市2024年“江苏慈善周”爱心捐赠慈善网络募捐暨“慈善一日捐”活动情况。据悉,募捐活动31个项目共募集善款2099.56万元,参与捐赠39.24万人次,实现了善款募集数量和参与捐赠人数“双提升”。

■融媒体记者 杨春阳 通讯员 卢立志

试看的心态,他写下自己的心愿:“想要一台微波炉。”

“新年心愿 帮您实现”活动伊始,便得到不少爱心企业和爱心人士积极响应,纷纷伸出援手,主动认领“微心愿”。市委政法委原副书记、综治办主任,现市法学会副会长、市法律援助基金会理事长朱锦自今年3月份被聘为市红十字会“爱心传播大使”以来,十分关心支持市红十字会的发展,积极建言献策,推广红十字公益行动。当听到这些心愿的呼唤时,她毫不犹豫地伸出援手,帮助吉先生和一名学生完成了心愿。“无论心愿大

小,每一个都承载着求助者对美好生活的向往和期待。”朱锦说。

接过崭新的微波炉时,吉先生对朱锦的善举深为感动,决定将这份爱心传递下去。得知市红十字会近期发出的“暖心团圆饭”——为困境家庭置办一份暖心团圆饭的捐赠倡议后,他毫不犹豫地参与进来,并捐出1000元作为活动资金。“团圆饭对于每一个家庭来说都有着特殊的意义,我希望通过自己的一点力量,为困境家庭送上团圆的祝福,让他们感受到社会的爱心。”吉先生说。

■融媒体记者 高婷婷 通讯员 袁士杰

本报讯 近日,在淮安市红十字会的

大院里发生了一件令人暖心的事——一位爱心人士的善举带动了一场爱心传递。“没想到许下的心愿真实现了,我心里感觉暖暖的。”当天早上,市民吉先生接到市红十字会工作人员的电话时惊喜万分。今年2月份,吉先生无意间在网上看到一篇由淮安市红十字会推出的文章《新年心愿 帮您实现》。文章表示,面向全市广大市民征集新年心愿,市红十字会将根据职责范围,在2024年尽力帮助市民实现。这场有爱的公益活动让吉先生在忙碌的工作中感受到温暖。抱着这



正值高校开学季,昨日,江苏护理职业学院迎来了2024级新生。今年秋季学期,江苏护理职业学院共在全国17个省(自治区、直辖市)录取新生3300人。新生入学后,学校将开展校史校情、校纪校规、学业指导、生涯规划与专业融入、网络安全等一系列入学主题教育活动,帮助他们了解学校历史,增强爱校荣校意识,尽快适应大学生活。

■融媒体记者 王昊 通讯员 李思蓓

“96333”8月共解救441名被困人员

日前,笔者从市市场监管局电梯应急处置中心了解到,8月,我市电梯整体运行状况良好,未发生电梯类特种设备事故。“96333”电梯应急处置服务平台累计处置电梯困人求救诉求441起,解救被困人员441名,救援到场平均用时12分36秒(相比法定用时缩短50%以上,同比缩短1.43%),现场救援平均用时2分26秒。

目前,全市在用电梯数量为36990台,其中纳入“96333”平台管理的电梯数

量为35619台,同比增长12.85%。8月,电梯困人原因主要包括人为原因(垃圾阻门、野蛮搬动致门变形等共199起),外部原因(停电、自动恢复运行等共177起),门系统故障(厅门锁失效、门机故障、轿门锁失效等共65起)。

文明用梯,共建平安。市市场监管局提醒广大市民:可以使用手机对准电梯轿厢中张贴的“96333”标识二维码扫码,查看电梯编号、设备地点、使用单位以及电梯

维保情况等信息,做到电梯安全心中有数。同时,“96333”热线是电梯困人应急救援电话,为了把宝贵的热线通道留给被困群众,如有电梯质量安全方面的问题,请拨打热线电话12345或12315。(罗成宝)



浓情满中秋 巧手做月饼 淮安生态文旅区富城路办事处举办中秋主题活动

本报讯 近日,淮安生态文旅区富城路办事处联合区社会事业局在运南社区举办“情暖中秋·爱在瑞德”主题活动,旨在让居民更好地感受传统、走进传统、延续传统,进一步增进邻里交流,丰富辖区居民精神文化生活。

揉团称重、包入馅料、模具按压……活动现场,老人们在志愿者的指导下,纷纷挽起袖子,戴上手套,细心包裹馅料,再小心翼翼地压模成型,忙得不亦乐乎。“先将面粉与转化糖浆混合,压成一个个饼皮待用,再把馅料包进去,最后用模具一压,

月饼就成型了。”社区居民李奶奶向记者介绍做月饼的步骤,“除了第一个‘塌’了一点,其余的都有模有样,一起做月饼真有意思。”

除了制作月饼,志愿者们还详细讲解烘烤月饼的方法。随着“叮”一声,一盘盘香气四溢的月饼出炉了。老人们围坐在一起,一边品尝着月饼的美味,一边谈论着各自的中秋记忆,脸上洋溢着满足与喜悦的笑容。“自己做的月饼肯定意义不一样。”“我是特地来学怎么做月饼的,学会了回家给家人做。”老人们边品尝自己做的月

饼,边开心地说。在月饼烤制的过程中,社区工作人员还组织了投壶小游戏。

“这个活动不只是一制作月饼这么简单,它更像是一场回忆之旅,让老人们重温中秋的传统习俗,同时也是一次温暖的社交聚会,让老人们在互动交流中感受社区的关怀与温暖。”活动相关负责人表示,接下来,他们还将开展更多丰富的活动,营造出欢乐祥和、健康和谐的节日氛围,打造出更具烟火气、充满人文关怀气息的特色社区环境。

■融媒体记者 孔雪 通讯员 侍坤鹏 韩娜 蒋文新

培育和践行 社会主义核心价值观

这个社区为居民 免费清洗地垫纱窗

本报讯 地垫,作为家家户户都要使用的物件,占地虽小,但却极易弄脏,而且很难清洗。为解决居民不易清洗地垫、脚垫的难题,营造干净整洁的生活环境,日前,清浦区水渡口街道福州路社区融侨华府物业服务中心开展“免费冲洗地垫纱窗”志愿服务活动,为小区居民免费清洗地垫、地毯、纱窗,将干净和温馨送给广大社区居民。

活动现场,物业工作人员提前在小区广场布置好场地,准备好刷子、水枪等清洗工具,居民们陆续带着家里的地垫、脚垫、纱窗来到清洗现场。随着纱窗、地垫一字排开,物业工作人员迅速忙碌起来。对于地毯和地垫,工作人员用清洁剂、刷子、高压水枪进行仔细清理和冲洗,上下左右来回冲刷;对于纱窗,工作人员则是小心翼翼地清洗,每一个边边角角都不放过,既保证了纱窗的清洁度,又避免了对纱窗造成损坏,然后将清洗好的东西在小区里集中晾晒。井然有序的清洗现场,异常忙碌的工作人员,一个个焕然一新的地垫、纱窗,温暖了小区业主的心。

“这垫子我们平时都头疼不知道咋洗,这下可是帮我们解决了大麻烦。”一位居民看着自家地垫焕然一新,脸上露出喜悦的笑容。

小服务,大温暖。这次活动不仅为居民解决了实际问题,还增进了物业与居民之间的感情。社区工作人员表示,社区和物业将开展更多形式的便民志愿服务活动,积极解决群众的急难愁盼,不断增强居民的获得感、幸福感。

■融媒体记者 王磊 通讯员 牛日芬 武春饶



近日,江苏省文旅厅戏曲教育融合创新项目——淮安文化艺术学校戏曲普及推广专场演出,走进淮安生态文旅区山阳湖小学。活动中,戏曲演员为师生表演《借靴》《金殿认子》《路遇》等传统剧目。小学生与演员互动,体验戏曲表演,感受传统文化的魅力。

■融媒体记者 赵启瑞